

## 洛阳·城事

## 大三学生赴郑捐“髓” 传递生命火种

河科大刘凯成为今年我市首位捐献造血干细胞的志愿者



刘凯(中)赴郑前,和同学们道别

□记者 李砾瑾 实习生 白银龙 通讯员 李战功/文 记者 张斌/图

昨日,在河南科技大学开元校区男生宿舍内,该校土木工程学院大三学生刘凯参加了同学们为他举行的欢送会。简单的欢送仪式后,他就收拾好东西,准备去郑州捐献造血干细胞,传递生命火种。他是今年我市首位捐献造血干细胞的志愿者。

**4年献了近30次血,用完3本献血证**

刘凯今年23岁,家住伊滨区佃庄镇。自从他2010年第一次献血后,到现在他已经献了近30次血,3本献血证都已用完。

后来,刘凯还报名参加我市红十字会的活动,成为一名红十字会志愿者。自从他得知捐献造血干细胞的消息后,就积极联系市红十字会,希望能捐献自己的造血干细胞,并留下了电话。2012年4月28日,在市红十字会定期组织的造血干细胞志愿者采血活动中,他的血样被采集,成功加入了中国造血干细胞捐献者资料库志愿者的队伍。

去年10月,他接到了市红十字会给他打来的电话,他的血样与北京一名需要移植造血干细胞的患者初配成功,这意味着刘凯捐献造血干细胞的愿望快要实现了。

随后,刘凯与患者成功进行高分辨配型并进行体检。昨日,他到郑州一家医院办理相关手续,正式进入造血干细胞采集程序。

**捐献造血干细胞不是抽骨髓,不会影响身体健康**

市红十字会赈济救护部部长郭祺介绍,自2003年造血干细胞捐献启动以来,加入到造血干细胞捐献者队伍的人越来越多,刘凯是我省第400位,也是我市第15位进行造血干细胞移植的志愿者。

对于捐献造血干细胞,过去有人认为是抽骨髓,过程会很痛苦,其实这是一个误区。市红十字会相关负责人说,目前抽取造血干细胞的方式为“外周血造血干细胞采集技术”,过程

其实很简单:捐献者只需在皮下注射“动员剂”3天到4天,将骨髓中的造血干细胞动员到外周血液中;之后,从捐献者手臂静脉处采集全血,并通过“血细胞分离机”从血液中提取出所需的造血干细胞。而且,为了确保安全,整个过程中所用的器材全部为经过严格消毒的一次性用品。

人体造血干细胞的再生能力很强,失血或捐献造血干细胞后,骨髓可加速造血,在一两周内各种血细胞数量就能够恢复到正常的水平,不会影响身体健康。

**每月都有血样采集工作,爱心人士可报名**

郭祺说,凡年龄在18周岁至45周岁、符合无偿献血条件的健康者,都可以成为造血干细胞志愿者;18周岁至55周岁、经血液检查合格的志愿者,即可采集造血干细胞。

志愿者在报名登记后,将抽取6毫升至8毫升静脉血样接受检测,经乙型肝炎病毒表面抗原、丙型肝炎病毒抗体、艾滋病病毒抗体和梅毒检测等血液检查合格后,其资料即可被录入中国造血干细胞捐献者资料库,而且志愿者无须负担任何费用。

郭祺介绍,市红十字会在每个月底的周六、周日在纱厂路和上海市场的采血屋以及一个流动采血点开展造血干细胞血样采集工作,有意捐献造血干细胞的爱心人士,可到相应采血点进行血样采集,加入造血干细胞捐献者队伍。也许您的加入,将挽救一个人的生命。

如果大家愿意奉献爱心,也可拨打市红十字会电话0379-63930639报名。

## 环保标志补发延至3月31日

找人代办环保标志,切勿将个人信息泄露给陌生人

□记者 程芳菲 通讯员 赵亚虹

**本报讯** 昨日,市环保局透露,补发环保标志申请的截止时间延长至今年3月31日,城市区车主可到指定地点补发和领取环保标志。

根据规定,2012年7月1日至2013年8月27日注册入户的小型、微型非营运载客汽车,以及2013年7月1日至2013年8月27日注册入户的营运载客汽车、载货汽车和大型、中型非营运载客汽车,应在去年年底前申请补发环保标志。考虑到目前仍有部分此类车辆尚未申请补发,因此将补发截止时间延长到今年3月31日,逾期不再进行补发。

此外,今年新注册入户的机动车辆,符合国家环保型式核准目录要求的,无须进行环保检测,注册入户后限一周内领取环保标志。

城市区补发和领取环保标志限于四个地点办理,分别为市车管所服务大厅、洛阳市财顺汽车检测有限公司(龙门大道339号)、九州机动车登记服务站(瀍河回族区九都东路和启明南路交叉口东北角)和洛阳市永顺

汽车检测有限公司(王城大道88号)。在各县(市)注册入户的机动车辆,仍到所在县(市)机动车尾气检测站环保标志发放窗口办理。

该负责人提醒,办理环保标志的补发和领取时,个人车辆须提供车辆登记证书(或车辆行驶证)原件及复印件、车主身份证原件及复印件;单位车辆须额外提供单位委托书、单位组织机构代码证复印件(加盖公章)、委托人身份证。在我市进行安检的外省机动车辆,需进行机动车环保检测的,除须提供以上证件外,还须提供车辆所在地负责机动车环保检测的行政部门开具的委托书。

目前,我市的机动车环保检测采取的是政府补贴的形式,经检测合格后,车主可免费领取到环保标志。市环保局提醒:如果车主找人代办环保标志,切勿将驾驶证、身份证等资料交给陌生人,很容易造成个人信息泄露。

如市民对办理环保标志流程仍有疑问,可拨打市环保局咨询电话65811196进行咨询,也可向市环保局驻站人员咨询办理流程。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

## 中华传统 兄恭弟谦



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿

关注容威

容威1993

容威商城

送500份大奖

关注以上两个微信

将您的收货信息发给容威商城即可